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2011年普通高等学校招生全国统一考试（江西卷）

理科数学
本试卷分第I卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分。第I卷1至2页。第Ⅱ卷3

  至4页，满分150分，考试时间120分钟.

考试结束后，

考试注意：

1． 答题前，考生在答题卡上务必将自己的准考证号、姓名填写在答题卡上.考试要认真核对答题卡上粘贴的条形码的“准考证号、姓名、考试科目”与考试本人的准考证号、姓名是否一致.

2.第I卷每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号，.第II卷用0.5毫米的黑色墨水签字笔在答题卡上书写作答.若在试题卷上作答，答案无效.

3.考试结束后，监考员将试题卷、答题卡一并交回。
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锥体的体积公式
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 其中
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为底面积，
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为高           

 第Ⅰ卷

1、 选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要求的.
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答案：C   解析： 
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（2） 若集合
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 答案：B    解析：
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（3） 若
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答案： A   解析： 
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（4） 若
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答案：C    解析：
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（5） 已知数列
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答案：A   解析： 
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（6） 变量X与Y相对应的一组数据为(10,1),(11.3,2),(11.8,3),(12.5,4),(13,5);变量U与V相对应的一组数据为(10,5),(11.3,4），（11.8,3），（12.5,2），（13,1).
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答案：C   解析： 
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   第一组变量正相关，第二组变量负相关。

（7） 观察下列各式:
[image: image53.wmf],...,

78125

5

,

15625

5

,

3125

5

7

6

5

=

=

=

则
[image: image54.wmf]2011

5

的末四位数字为 (   )

   A.3125             B. 5625            C.0625              D.8125

答案：D  解析：
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（8） 已知
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   A. 充分不必要条件                     B. 必要不充分条件

   C. 充分必要条件                       D. 既不充分也不必要条件

答案：C 
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解析：平面
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如果平面距离相等，根据两个三角形全等可知
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（9） 若曲线
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答案：B  曲线
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10. 如右图，一个直径为1的小圆沿着直径为2的大圆内壁的逆时针方

  向滚动，M和N是小圆的一条固定直径的两个端点.那么，当小圆这

  样滚过大圆内壁的一周，点M，N在大圆内所绘出的图形大致是(   )
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答案：A [image: image87.png]


解析：根据小圆 与大圆半径1：2的关系，找上下左右四个点，根据这四个点的位置，小圆转半圈，刚好是大圆的四分之一，因此M点的轨迹是个大圆，而N点的轨迹是四条线，刚好是M产生的大圆的半径。
第II卷

二.填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.

11. 已知
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答案：
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 EMBED Equation.KSEE3  \* MERGEFORMAT [image: image96.wmf]2
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（PS：这道题其实2010年湖南文科卷的第6题翻版过来的，在我们寒假班的时候也讲过一道类似的，在文科讲义72页的第2题。 此题纯属送分题！）

12. 小波通过做游戏的方式来确定周末活动，他随机地往单位圆内投掷一点，若             此点到圆心的距离大于
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，则周末去看电影；若此点到圆心的距离小于
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，则去打篮球；否则，在家看书.则小波周末不在家看书的概率为          .

 答案：
[image: image100.wmf]16

13

 解析：方法一：不在家看书的概率=
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  方法二：不在家看书的概率=1—在家看书的概率=1—
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（PS: 通过生活实例与数学联系起来，是高考青睐的方向，但在我们春季班讲义二第一页的第五题已经做过类似题型，那么作为理科生，并且是上过新东方春季班课程的理科生，是不是应该作对，不解释。）

13.下图是某算法程序框图，则程序运行后输出的结果是__________.
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10. 解析：s=0,n=1;带入到解析式当中，s=0+(-1)+1=0，n=2;

                                       s=0+1+2=3,   n=3;

                                       S=3+(-1)+3=5, n=4;

                                       S=5+1+4=10,此时s>9,输出。

（PS:此题实质是2010江苏理科卷第7题得翻版，同时在我们寒假题海班，理科讲义的第200页的第6题也讲过相似的。所以童鞋们再次遇到，应该也是灰常熟悉的。并且框图本来就是你们的拿手菜，所以最对也不觉奇怪。）

14. 若椭圆
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的切线，切点分别为A，B，直线AB恰好经过椭圆的右焦点和上顶点，则椭圆方程是          .

答案：
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  解析：设过点（1，
[image: image108.wmf]2
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）的直线方程为：当斜率存在时，
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根据直线与圆相切，圆心（0,0）到直线的距离等于半径1可以得到k=
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,直线与圆方程的联立可以得到切点的坐标（
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），当斜率不存在时，直线方程为：x=1，根据两点A：（1,0），B：（
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）可以得到直线：2x+y-2=0,则与y轴的交点即为上顶点坐标（2,0）
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（PS:此题可能算是填空题，比较纠结的一道，因为要理清思路，计算有些繁琐。但是，是不是就做不出来呢，不是的，在我们寒假题海班的时候讲过一道与此相似的题型，也就在理科教材第147页第23题。所以最纠结的一道高考题也不过如此，你们还怕什么？）

三.选做题：请考生在下列两题中任选一题作答.若两题都做，则按做的第一题评阅计分.本题共5分.

15（1）.（坐标系与参数方程选做题）若曲线的极坐标方程为
[image: image117.wmf]q
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，以极点为原点，极轴为x轴正半轴建立直角坐标系，则改曲线的直角坐标方程为           .

答案：
[image: image118.wmf]0

2

4

2

2

=

-

-

+

y

x

y

x

。解析：做坐标系与参数方程的题，大家只需记住两点：1、
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所以解析式为：
[image: image123.wmf]

 EMBED Equation.KSEE3  \* MERGEFORMAT [image: image124.wmf]0
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15 (2).(不等式选择题）对于实数x，y，若
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（2） 此题，看似很难，但其实不难，首先解出x的范围，
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（PS: 此题作为最后一题，有失最后一题的分量，大家从解题步骤就可看出。所以高考注重的还是基础+基础！）
4. 本大题共6小题，共75分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

16. （本小题满分12分）

某饮料公司招聘一名员工，现对其进行一项测试，以便确定工资级别.公司准备了两种不同的饮料共8杯，其颜色完全相同，并且其中4杯为A饮料，另外4杯为B饮料，公司要求此员工一一品尝后，从8杯饮料中选出4杯A饮料.若4杯都选对，则月工资定为3500元；若4杯选对3杯，则月工资定为2800元；否则月工资定为2100元.令X表示此人选对A饮料的杯数.假设次人对A和B两种饮料没有鉴别能力.

（1） 求X的分布列；

（2） 求此员工月工资的期望.

解答：（1）选对A饮料的杯数分别为
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17. （本小题满分12分）

在△ABC中，角
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整理即有：
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18. （本小题满分12分）

 已知两个等比数列
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（1） 若
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19. （本小题满分12分）

设
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（1） 若
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（2）已知0<a<2, 
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则必有一点
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此时，由
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20. （本小题满分13分）
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（1） 求双曲线的离心率；

（2） 过双曲线
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解：（1）已知双曲线E：
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（2）设过右焦点且斜率为1的直线L：
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*（1）

又 联立直线L和双曲线E方程消去y得：
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由韦达定理得：
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21. [image: image276.png]


（本小题满分14分）

  （1）如图，对于任一给定的四面体
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  （2）给定依次排列的四个相互平行的平面
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